
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan   : SMP 
Mata Pelajaran   : Bahasa Indonesia 
Kelas/Semester   : VII/I 
Tema    : Teks Prosedur 
Sub Tema   : Menyajikan data rangkaian kegiatan ke dalam bentuk teks  
         prosedur. 
Pembelajaran Ke  : 1 
Alokasi Waktu   : 1 X 40 Menit 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN :  

1. Siswa mampu menganalisis struktur teks prosedur yang dibaca. 

2. Siswa mampu menganalisis kaidah kebahasaan teks prosedur yang dibaca. 

3. Siswa mampu mengurutkan langkah melakukan, membuat, menggunakan, atau memainkan 

sesuatu secara runtut. 

4. Siswa mampu menulis teks prosedur melakukan, membuat, menggunakan, atau memainkan 

sesuatu sesuai struktur dan kaidah kebahasaannya. 

5. Siswa mampu mendemonstrasikan (memeragakan) , melakukan, membuat, menggunakan, 

atau memainkan sesuatu secara runtut dan bahasa yang jelas. 

 

Media  Pembelajaran : PPT Alat : Laptop, Smartphone Sumber : Buku Guru dan 

siswa, internet. 

        

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN: 

1. Kegiatan Pendahuluan: 

 Melakukan pembukaan dengan mengucapkan salam pembuka dan berdoa untuk 

memulai kegiatan pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik. 

 Guru melakukan apersepsi dan memotivasi serta menyampaikan kompetensi dasar 

dan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 

2. Kegiatan Inti: 

 Kegiatan Literasi : Peserta didik melihat, mengamati, benda yang disediakan oleh 

guru. 

 Berpikir Kritis: Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya 

seputar materi yang dibahas. 

 Kolaborasi: Peserta didik secara individu mengerjakan tugas menentukan ciri, isi, dan 

tujuan teks prosedur. 

 Komunikasi : Peserta didik mempresentasikan hasil pengerjaan dan pengamatannya. 

 Kreativitas : Guru dan peserta didik  membuat kesimpulan dari materi yang telah 

disampaikan guru. 

3. Kegiatan Penutup : 

Peserta didik menyusun kalimat teks prosedur berdasarkan beberapa benda yang 

disajikan oleh guru. 

 

 

 

 

 



C. PENILAIAN : 

 Sikap     : Observasi 

 Pengetahuan  : Tes Tertulis 

 Keterampilan  : Unjuk Kerja (Praktik) 

 Remidial  : Bimbingan Khusus 

 Pengayaan  : Penguatan Materi 

Soal Evaluasi: 

1. Tuliskanlah bahan-bahan membuat nasi goreng dan langkah-langkah membuatnya ! 

2.  Buatlah kalimat langkah-langkah mengoperasikan  komputer/laptop ! 

3. Buatlah kalimat teks prosedur cara menyikat gigi ! 
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KD  : 4.6   Menyajikan  data rangkaian kegiatan  ke dalam bentuk teks prosedur (tentang 

cara memainkan alat musik daerah, tarian daerah, cara membuat cinderamata, dll) dengan 
memperhatikan struktur, unsur kebahasaan, dan isi secara lisan dan tulis 

 

MATERI: 

Teks prosedur merupakan sebuah bahan tertulis untuk dasar menjelaskan tahap 

kegiatan dalam menyelesaikan suatu aktivitas. Tujuan dari teks prosedur adalah 

menjelaskan bagaimana kegiatan harus dilakukan agar pembaca dapat secara tepat 

dan akurat mengikuti sebuah proses membuat sesuatu, melakukan suatu pekerjaan, 

atau menggunakan suatu alat. 

Ciri-Ciri Teks Prosedur 

1. Menggunakan pola kalimat perintah (imperatif) yang harus ditaati dalam 

pelaksanaan teks prosedur 

2. Terdapat panduan langkah-langkah yang harus dilakukan 

3. Menggunakan kata kerja aktif 

4. Menggunakan kata penghubung (konjungsi) untuk mengurutkan kegiatan 

5. Terdapat aturan atau batasan dalam hal bahan atau kegiatan untuk melakukan 

kegiatan 

6. Menggunakan kata keterangan untuk menyatakan rincian waktu, tempat, dan 

cara yang akurat 

7. Terdapat isi kegiatan yang dilakukan secara urut (kalau tidak urut disebut tips) 

 

Struktur Teks Prosedur 

1. Judul 

2. Tujuan 

3. Langkah-langkah (untuk jenis cara melakukan) atau Bahan dan Alat (untuk jenis 

cara membuat) 

4. Penutup 

Contoh Teks Prosedur Melakukan Pekerjaan 

Cara Mencuci Tangan dengan Baik dan Benar 

Tujuan 

Setiap orang harus memerhatikan dan menjaga kebersihan, baik kebersihan lingkungan 

maupun kebersihan diri sendiri. Menjaga kebersihan diri tidaklah sulit. Kita bisa 

melakukannya dengan kegiatan sederhana seperti mencuci tangan. Apakah kamu 



sudah mengetahui cara mencuci tangan yang baik dan benar? Berikut adalah cara 

mencuci tangan yang baik dan benar. 

 

 

Langkah-Langkah 

1. Basahilah tangan hingga pergelangan dengan air yang mengalir, kemudian 

tuangkan sabun ke telapak tangan, dua sampai tiga tetes. 

2. Gosoklah telapak tangan secara perlalan dengan gerakan memutar empat ruas 

jari tangan yang lain hingga sabun berbusa dan lakukan secara bergantian. 

3. Gosoklah punggung tangan dan sela-sela jari tangan kiri dengan tangan kanan, 

begitu juga sebaliknya secara perlahan. 

4. Gosoklak telapak tangan dan sela-sela jari dengan menyelipkan jari di masing-

masing ruas jari. 

5. Pasangkan kedua tangan dengan posisi tangan kanan di atas hingga jari-jari 

tangan dalam keadaan saling mengunci, lalu gosoklah secara perlahan dan 

ulangi gerakan tersebut dengan posisi tangan kiri di atas. 

6. Gosoklah ibu jari tangan sebelah kiri dengan gerakan memutar dalam 

genggaman tangan kanan dan lakukan gerakan serupa pada ibu jari tangan 

sebelah kanan. 

7. Gosoklah telapak tangan kiri dengan gerakan memutar ujung jari-jari tangan 

kanan begitu juga sebaliknya dengan telapak tangan kanan. 

8. Bilaslah kedua tangan dengan air yang mengalir hingga busa hilang. 

Penutup 

Dengan sedikit peduli mencuci tangan secara benar kita akan terhindar dari penyakit. 

Selamat menyongsong hidup sehat! 



 

Contoh Teks Prosedur Cara Membuat Bubur Manado 

Cara Membuat Bubur Manado 

Tujuan 

Menu sarapan super sehat dan kaya serat. Penambahan singkong dan ubi ungu, selain 

untuk memperkaya warna dan gizinya, juga membuat tekstur bubur beras merah ini 

lebih pulen. 

Bahan dan Alat 

Bahan-bahan: 

400 gram nasi merah 

200 gram singkong, cuci, potong dadu 

200 gram ubi ungu, cuci, kupas, potong dadu 

2 batang sereh digeprek 

1 ikat kangkung, cuci, petik  daunnya, rajang kasar 

1 ikat bayam, cuci, petik daunnya 



1 buah jagung manis, dipipil 

1500 ml air 

Langkah-Langkah 

1. Didihkan air, masukkan berurutan nasi merah, singkong, ubi, jagung pipil dan 

sereh. Aduk sampai bubur mengental. 

2. Tambahkan kangkung dan bayam, aduk beberapa saat, jangan sampai terlalu 

layu. 

3. Angkat dan hidangkan panas, ditemani ikan asin dan kerupuk 

Penutup 

Mudah, murah, dan sekaligus sehat. Sarapan sehat dengan menu makanan tradisional 

yang telah dikreasikan. Selamat mencoba! 

Squad, itulah tadi penjelasan lengkap mengenai teks prosedur. Tentu setelah ini kalian 

dapat membedakan berbagai jenis teks prosedur dengan mudah ya. Teks prosedur 

sangat dibutuhkan agar suatu kegiatan dapat berjalan dengan baik dan benar. Yuk, 

belajar dengan tahapan-tahapan seru dan menyenangkan di ruangbelajar. Mulai dari 

video belajar, soal latihan, dan rangkumannya dijamin akan 

membuat #BelajarJadiMudah. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://ruangguru.com/belajar

